



SERWIS INFORMACYJNY

Wydział Komunikacji Społecznej UMK

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl

2026 (105)

wtorek, 2 czerwca 2026 r.

Z MAGISTRATU

NOWE! MIASTO DBA O JAKOŚĆ SZKOLNYCH PRACOWNI I GABINETÓW SPECJALISTYCZNYCH

Przedmiotowe, językowe, zawodowe, komputerowe – szkolne pracownie swoją aranżacją i wyposażeniem zapraszają do eksperymentowania, szlifowania umiejętności praktycznych. Na rozwój przestrzeni, w których uczniowie i uczennice stają się twórcami, miasto przeznaczyło w tym roku 5 mln zł. Środki trafią do ponad stu szkół, a dofinansowanie po raz pierwszy obejmie także gabinety specjalistyczne.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl).

NOWE! KĄPIELISKO NA ZAKRZÓWKU TYMCZASOWO ZAMKNIĘTE. W WODZIE ZAOBSERWOWANO NIEZNANĄ SUBSTANCJĘ

W wodzie na kąpielisku w Parku Zakrzówek zaobserwowano nieznaną substancję. Do czasu przeprowadzenia dodatkowych badań i uzyskania ich wyników kąpielisko pozostaje zamknięte. Decyzję podjęto z troski o bezpieczeństwo wszystkich osób korzystających z basenów.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! NOWY PLAC ZABAW PRZY UL. SKARBIŃSKIEGO JUŻ OTWARTY

W kameralnej przestrzeni pomiędzy blokami najmłodszy mogą korzystać m.in. z drewnianej lokomotywy z wagonikami oraz zestawu wspinaczkowego ze zjeżdżalnią. Na placu nie zabrakło również huśtawek i trampolin.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KRAKOWSKIE NGO PONOWNIE RUSZAJĄ „WSPÓLNIE DO CELU”

Rozmowy, wymiana doświadczeń, nowe partnerstwa i wspólne działania – 11 czerwca odbędzie się już trzecia edycja spotkania „Wspólnie do celu”, integrującego krakowskie środowisko organizacji pozarządowych, aktywistów i osób zaangażowanych społecznie. Tym razem uczestnicy spotkają się w ogrodzie Fundacji Tkanka, gdzie w mniej formalnej atmosferze będą mogli budować relacje, poznawać swoje inicjatywy i szukać pomysłów na działania dla Krakowa.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! KRAKOWSKIE BOISKA Z DOFINANSOWANIEM Z MINISTERSTWA SPORTU I TURYSTYKI

Środki finansowe Ministerstwa Sportu i Turystyki wesprą budowę trzech kompleksów sportowych w Krakowie. Ireneusz Raś, Sekretarz Stanu w Ministerstwie Sportu i Turystyki, potwierdził tę informację 1 czerwca, podczas konferencji prasowej zorganizowanej w podkrakowskich Zielonkach.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

KRAKÓW PRZYGOTOWUJE SIĘ NA JUBILEUSZOWĄ 25. WIELKĄ PARADĘ SMOKÓW

Już 6 i 7 czerwca Kraków ponownie stanie się miastem smoków. Przed nami jubileuszowa, 25. edycja Wielkiej Parady Smoków – jednego z największych i najbardziej rozpoznawalnych wydarzeń plenerowych w Polsce, które co roku przyciąga tysiące mieszkańców i turystów.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZAMKNIĘCIE POSTOJU DOROŻEK NA RYNKU GŁÓWNYM

W związku z organizacją wydarzenia pn. „25. Wielka Parada Smoków”, w dniu 7 czerwca w godz. 11.00–16.00 postój stały dorożek na Rynku Głównym będzie zamknięty. Zakazany będzie także przejazd dorożek przez Rynek Główny.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KOLEJNE MIASTECZKO ROWEROWE POWSTAŁO W KRAKOWIE

Szkoła Podstawowa nr 61 to kolejna krakowska placówka edukacyjna, której uczniowie będą mogli w bezpiecznych i komfortowych warunkach doskonalić naukę jazdy na rowerze oraz poznawać zasady bezpiecznego

poruszania się po drogach. Przy ul. Popławskiego 17 zakończyła się realizacja projektu „Rowerowe Love” z budżetu obywatelskiego.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! W BOŻE CIAŁO BEZPŁATNY POSTÓJ W CENTRUM KRAKOWA

Od 30 kwietnia obowiązują nowe zasady pobierania opłat – rozszerzony został katalog dni, w których parkowanie jest bezpłatne. Zarząd Dróg Miasta Krakowa przypomina, że w najbliższy czwartek, 4 czerwca – w Boże Ciało – opłaty za postój na Obszarze Płatnego Parkowania nie będą pobierane.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! WODNY PLAC ZABAW W PARKU JORDANA ZNÓW OTWARTY

Po zimowej przerwie wodny plac zabaw w Parku Jordana znów jest dostępny dla mieszkańców i gości.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! NAUCZYCIELE ZDOBYWAJĄ EUROPEJSKIE DOŚWIADCZENIA DZIĘKI PROJEKTOWI FERS

Nauczyciele z III LO w Krakowie rozwijają swoje kompetencje dzięki realizacji projektu „Szkoła z tradycją w świecie nowych możliwości”, współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego (FERS), realizowanego na zasadach programu Erasmus+.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

URZĄD MIASTA KRAKOWA ZAMKNIĘTY 5 CZERWCA

W związku z przypadającym w tym roku w sobotę, 15 sierpnia, świętem pracownikom przysługuje dzień wolny od pracy. W Urzędzie Miasta Krakowa dniem wolnym będzie piątek po Bożym Ciele, 5 czerwca. Tego dnia UMK będzie zatem zamknięty, z wyjątkiem dyżuru pełnionego przez Urząd Stanu Cywilnego.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).

MIEJSKA PLATFORMA INTERNETOWA – WIECZOREM PRACE TECHNICZNE

Dziś wieczorem, w godz. od 20.00 do 23.00, mogą wystąpić krótkie przerwy w dostępie do portalu Kraków.pl i powiązanych serwisów z powodu prac technicznych.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! RUSZA SPRZEDAŻ BILETÓW NA MAŁĄ BOSKĄ KOMEDIĘ

Od klasycznych opowieści w nowoczesnych interpretacjach, przez widowiskowe spektakle muzyczne i lalkowe, po przedstawienia podejmujące temat dorastania, relacji i wyobraźni – Mała Boska Komedia po raz kolejny zaprosi młodych widzów i ich opiekunów do świata współczesnego teatru dla dzieci i młodzieży.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PRZYSTANEK MŁODY MIŁOSZ – NOWE PASMO FESTIWALU MIŁOSZA DLA DZIECI I MŁODZIEŻY

Podczas tegorocznego Festiwalu Miłosza zadebiutuje nowe pasmo dla młodych i najmłodszych czytelników – Przystanek Młody Miłosz. To cykl spotkań, warsztatów i działań twórczych, które wprowadzają dzieci w świat współczesnej poezji.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

SZTAFETA WOLNOŚCI I POLONEZ NA OBCHODY ROCZNICY 4 CZERWCA 1989 R.

Międzypokoleniowa Sztafeta Wolności, Polonez do muzyki z „Pana Tadeusza”, jazzowy „Hejnał Wolności” i wspólne świętowanie dorobku ostatnich dekad to program tegorocznych obchodów 37. rocznicy wyborów 4 czerwca 1989 roku.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

KRAKÓW UDEKOROWANY NA ŚWIĘTO 4 CZERWCA

W czwartek, 4 czerwca, obchodzimy Dzień Wolności i Praw Obywatelskich. Święto upamiętnia pierwsze po II wojnie światowej wolne wybory parlamentarne w 1989 roku. Z tej okazji Kładka o. Bernatka, TAURON Arena Kraków oraz wieża telewizyjna na Krzemionkach należąca do firmy Emitel będą po zmroku podświetlone w biało-czerwonych barwach.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).

„LARWY” – NOWA PREMIERA W TEATRZE ŁAŹNIA NOWA

Trwają próby do spektaklu „Larwy” na podstawie opowiadania Agnieszki Szpili. Przedstawienie reżyseruje Pamela Leończyk. Premiera już 5 czerwca w Teatrze Łąźnia Nowa.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! WEŻ UDZIAŁ W PIKNIKU FILOZOFICZNYM

Biblioteka Kraków rozpoczyna sezon piknikowy. Pierwszym wydarzeniem będzie piknik filozoficzny dla dzieci, młodzieży i dorosłych, który zaplanowano na sobotę, 13 czerwca w godz. 11.00–16.00 w ogrodzie Biblioteki Głównej przy ul. Powroźniczej 2.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! CZERWIEC W APTECE DESIGNU: JAK TYPOGRAFIA KSZTAŁTUJE KOMUNIKACJĘ?

Na początku było słowo. Towarzyszy nam od pierwszych kroków nauki komunikacji – najpierw słyszane, później rozpoznawane, powtarzane, czytane i zapisywane. Z czasem przestajemy zwracać uwagę na formę jego zapisu, choć to właśnie ona w ogromnym stopniu wpływa na sposób, w jaki odbieramy treść. Typografia pozostaje często niezauważalna, a jednocześnie nieustannie porządkuje nasze doświadczenie czytania: nadaje przekazowi rytm, charakter i strukturę. W czerwcu w Aptece Designu przyjrzymy się jej różnym rolom – praktyki projektowej, medium kulturowego i codziennego narzędzia porozumiewania się ze światem.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! MUZYCZNY FINAŁ SEZONU W FILHARMONII KRAKOWSKIEJ

Rok pełen niezapomnianych wydarzeń artystycznych. Występy od Krakowa, przez największe metropolie Europy, aż po Nowy Jork. Festiwale, słynne estrady i kameralne sale oferujące słuchaczom bliskość obcowania z muzyką. Po tak bogatych we wrażenia miesiącach Sinfonietta Cracovia zaprasza na finał sezonu z udziałem dyrygenta Andreasa Ottensamera już 11 czerwca o 19.30.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! SĄSIEDZKI PIKNIK LITERACKI W PARKU KIESZONKOWYM PRZY UL. GALLA

To będzie popołudnie pełne książek, inspirujących rozmów, relaksu i prawdziwie sąsiedzkiej atmosfery. Już w piątek, 12 czerwca w godz. 16.00–18.30 w Parku Kieszonkowym przy ul. Galla powstanie przestrzeń do odpoczynku, spotkań i spędzania czasu wśród zieleni oraz literatury.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PRZED NAMI ŚWIĘTO DZIELNICY III PRĄDNIK CZERWONY

W sobotę, 13 czerwca w godz. 14.00–22.00, na Stadionie KS Wieczysta przy ul. Chałupnika 16 odbędzie się Święto Dzielnicy III Prądnik Czerwony.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KTÓRĘDY DO NATURY? POWRÓT DO CHASZCZY I KRZAKÓW

W sobotę, 13 czerwca na III Kampusie Uniwersytetu Jagiellońskiego odbędzie się otwarte wydarzenie „Którędy do natury? Powrót do chaszczy i krzaków”, organizowane przez Campus Living Lab w ramach inicjatywy *New European Bauhaus 2026*.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! RUSZYŁO BADANIE GOSPODARSTW ROLNYCH. GUS ZACHĘCA DO UDZIAŁU

Od 1 czerwca trwa ogólnopolskie badanie „Zintegrowane statystyki dotyczące gospodarstw rolnych”. Wybrane gospodarstwa mogą przekazywać dane przez internet do 16 czerwca, a następnie podczas wywiadów z ankieterami statystycznymi.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

INFORMACJE DROGOWE

NOWE! WIELKA PARADA SMOKÓW – TAK POJADĄ AUTOBUSY I TRAMWAJE

To będzie smoczy weekend w Krakowie. Przed nami Wielka Parada Smoków. W związku z wydarzeniami, które 6 i 7 czerwca, będą odbywać się w naszym mieście, zostaną wprowadzone wzmocnienia w kursowaniu wybranych linii autobusowych i tramwajowych.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! REMONT CHODNIKA NA UL. KOZIEJ

Od 2 do 18 czerwca na ul. Koziej potrwać prace związane z remontem chodnika. Roboty objęły odcinek od ul. Grochowej do posesji przy ul. Koziej 11.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ROBOTY NA UL. CHROBREGO, ZMIANA TRAS LINII 124, 184 I 424

Od wtorku, 9 czerwca, w związku z pracami remontowymi na ulicy Bolesława Chrobrego, nastąpią zmiany w funkcjonowaniu Komunikacji Miejskiej w Krakowie. Linie autobusowe nr 124, 184 i 424 zostaną skierowane na trasy objazdowe.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

BOŻE CIAŁO I DŁUGI WEEKEND – ZMIANY W KOMUNIKACJI MIEJSKIEJ

W związku z obchodami Bożego Ciała oraz długim weekendem będą obowiązywać zmiany w funkcjonowaniu Komunikacji Miejskiej w Krakowie. Tak od 4 do 7 czerwca będą kursować autobusy i tramwaje:

Więcej informacji na www.krakow.pl.

KOPIEC KOŚCIUSZKI, OGRÓD ZOOLOGICZNY I OJCÓW – POJEDŹ AUTOBUSEM NA SPACER

Od 4 czerwca wprowadzone zostaną zmiany w funkcjonowaniu linii rekreacyjnych i sezonowych Komunikacji Miejskiej w Krakowie. Wzmocniona zostanie weekendowa oferta dojazdu pod Kopiec Kościuszki. Bez zmian będą kursować autobusy do Lasu Wolskiego i zoo oraz Ojcowa.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

POWRACA KRAKOWSKA LINIA MUZEALNA. TAK W TYM ROKU BĘDĄ KURSOWAĆ ZABYTKOWE TRAMWAJE

We wszystkie niedziele od 7 czerwca do 20 września, a także 15 sierpnia, mieszkańcy i turyści będą mogli ponownie skorzystać z wyjątkowych przejazdów zabytkowymi tramwajami linii nr 0 w ramach Krakowskiej Linii Muzealnej.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

Przemysław Walaszczyk
Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej